保守溫和派不買賬「不通過便拉倒」

特朗普最後通牒





美國總統特朗普在競選期間,以對國家造成太大負擔為由,表 明將廢除前總統奧巴馬的醫保改革法案,國會眾議院原定在前日 法案簽署7周年當天,表決推翻奧巴馬醫改,為實施被稱「特朗 普醫保」的《美國醫療保健法案》鋪路。然而,共和黨保守派和 溫和派均不賣賬,由於擔心無法取得足夠票數過關,眾議院議長 瑞安決定押後至昨日投票,是特朗普上任以來遭受的重大挫折。 他前日下最後通牒,揚言若法案不獲通過便拉倒,沿用現有醫保 方案。眾議院昨日上午進行程序性投票,以230票支持、194票 反對,通過法案,隨即交全院辯論及表決。

指特朗普提出的新法案,只能透過退 税減少而非完全中止這些醫療保障。 普羅民眾無法獲得合適治療,憂慮因 此流失選民支持。

共和黨不可多於21人倒戈

特朗普前日舉行共和黨黨內閉門會 議,盡最後努力嘗試團結保守與溫和 兩派,但有與會人士指,會後雙方未 能達成共識,分歧仍然存在。瑞安在 會後受訪時, 貫徹推翻奧巴馬醫改的 立場,稱共和黨已向美國人承諾,會 撤换這項令一眾家庭變得困苦的法 案。另有保守共和黨組織人士指,他

急症室使用及注射疫苗等現行 佔237席,基於民主黨的163名議員 會全數投下反對票,意味共和黨若要 推倒奧巴馬醫改,不能有多於21名黨 員倒戈反對法案。白宮預算局長穆瓦 明「不論通過與否都會表決」,又指 若最終未能推翻奧巴馬醫改,投反對 票的黨員將要負上全責。

56%人反對共和黨重設醫改

無論奧巴馬醫改最終會否被推翻 民意暫時仍是站在特朗普的對立面, 美國昆尼皮亞克大學最新民調顯示, 多達56%受訪者反對共和黨就醫改重 新立法,支持的僅佔17%;並有6成 人反對特朗普處理醫保政策的手法。

■法新社/《紐約時報》/美聯社

愛瑪湯遜爆特朗普 邀上門過夜

英國金像影后愛瑪湯遜前日出席瑞典一個清談 節目期間,透露她在1998年拍攝電影《這個總 統真太濫》時,獲特朗普致電約會,甚至邀請她 在洛杉磯的特朗普大廈過夜。

愛瑪請食檸檬

特朗普當時表示,特朗普大廈提供舒適住宿, 詢問對方是否感興趣。愛瑪湯遜當時感到困惑 但特朗普繼續攻勢,「我相信我們會相處得很 好,又或可以安排時間晚膳。」愛瑪形容當時不 知所措,只表示「我再致電給你」,但此後一直

> 惜,指愛瑪湯遜本來或有 機會成為第一夫人。



被特朗普「睇中」。

全男班商產婦醫保 華府照惹「嬲嬲」

美國保守派共和黨成員前日與副總統彭 後護理等保障時,竟無女性列席,令人憤 斯商討醫保法案,但白宮發放的一張會議 怒。 照片卻觸動不少人的神經。照片可見會議 室內清一色為穿上西裝的男士,全無女性 在白宮簽署墮胎法案,惹來各方譴責,但 代表,照片一出旋即引起民主黨人批評, 指彭斯及共和黨國會議員商討包括廢除產

今年1月,特朗普於一眾男士簇擁下, 白宮沒有汲取教訓,發放類似照片招來非

美貿易專家料任駐日大使

料有助改善雙邊關係。

57歲的哈格蒂在「波士頓諮詢公司」任 職期間,曾在東京居住3年,後來在前總 統老布什時代於白宮任職,負責制訂國際 貿易政策。他曾在田納西州創立投資公 司,通曉經貿事務。「波士頓諮詢公司」 前日本分公司總裁表示,早年曾和哈格蒂 共事,形容他作風務實,未必緊隨特朗普 的貿易保護主義主張。

哈格蒂的提名已獲日本政府同意,在獲 美國參議院通過後,將取代在1月離任的

提名,反映特朗普重視美日貿易關係,預 哈格蒂一旦上任,將肩負改善兩國關係重 ■路透社/共同社



菲永斥奧朗德 設「秘密小組」抹黑

票,候選人之一、持續受醜聞困擾的菲永 論,稱相信總統府存在秘密組織的只有菲 中輕勝 前晚受訪時,將矛頭指向總統奧朗德,指 對方策劃透過傳媒洩露大批有關他的黑材 料,企圖抹黑。奧朗德隨即譴責菲永作出 不實指控。

菲永表示,根據法國新聞工作者阿松斯 即將推出的新書指出,奧朗德在總統府領 導一個「秘密小組」,將獲取的司法調查 專用竊聽資料轉交傳媒,因此《鴨鳴報》 得以頻頻報道不利菲永的新聞。奧朗德其 後發表聲明,強烈譴責菲永作出不實指 控,稱行政部門從未干預司法程序,並謹 獨立中間派的馬克龍料於首輪投票脱穎而

赴俄會普京 勒龐獲祝好運

菲永的競選對手、極右「國民陣線」黨 魁勒龐則在昨日到俄羅斯訪問,並首次與 俄國總統普京會面。克里姆林宮表示,兩 人今次會面屬標準做法,強調普京無意影 響法國大選。勒龐一名助手透露,普京祝 願勒龐在總統大選中「好運」。

根據昨日公佈的最新民調結果,勒龐與

法國將於下月23日舉行總統選舉首輪投 守司法獨立原則。阿松斯亦反駁菲永的言 出,繼而馬克龍便會在5月7日的次輪投票



安倍否認向「右校」捐款 拒妻國會作證

日本大阪市右翼學校法人森友學園,被 會作證,但遭安倍晉三拒絕。 指以超低價買入國有土地興建小學,其理

安倍昭惠在fb發文指,關於100萬日圓 在國會只披露部分內容。 事長籠池泰典前日表示,前年曾收到首相 (約7萬港元)捐款及演講費一事是子虛烏 安倍晉三妻子安倍昭惠的捐款。安倍昭惠 有,也沒有介入國有土地合同。至於被指 法,但因安倍晉三再三否認,一旦證明屬 前晚在社交網站facebook(fb)反駁指,不存 在和籠池會面時,要求隨行的秘書迴避, 在捐款一事,安倍晉三昨日也向國會表示 她一概否認,指已跟當時的兩名秘書確 並無此事。在野黨要求傳召安倍昭惠到國 認。安倍晉三昨日公開夫人和籠池妻子之 醜聞下跌 10個百分點。 **■法新社/路透社**

間的電郵,企圖消除外界誤解,批評籠池

分析指出,今次事件中的捐款不屬違 實,將損害他的誠信。據《讀賣新聞》本 周發表的民調顯示,安倍支持率已因今次

三星叫停分拆重組大計

昨日舉行的年度股東大會中叫停重組方 原因在於公司內外的不確定因素。 案,並否認李在鎔行賄。

否認李在鎔行賄

韓國三星旗艦手機Note 7去年因電池爆 的法律及税務問題,但發現會為公司帶來 炸問題,進行全球回收,觸發股東要求改 負面影響,認為現時難以實行。他續指, 革企業管治,三星曾考慮分拆公司。然 三星有意在下月底前,成立由外部獨立董 而,隨着「太子」李在鎔涉嫌賄賂前總統 事組成的管治委員會,但至今仍難以招聘 朴槿惠和其「閨蜜」崔順實被捕,三星在 具備管理國際企業經驗的行政人員,認為

權五鉉同時指出,三星是在壓力下才向 崔順實作出捐獻,捐款屬慈善性質且合乎 規定,但為社會帶來混亂而致歉,就任何 董事長權五鉉表示,有關把三星分拆為 金額高於10億韓圜(約690萬港元)的捐款, 控股公司和營運企業的提案,已檢視相關 日後將須董事局同意。 ■法新社/美聯社

兩船翻沉 250難民恐命喪地中海

西班牙一個非政府組織前日表示,他們 在利比亞附近的地中海海域,發現兩艘翻 沉的難民船,估計逾250人失蹤,恐凶多 吉少,目前已發現5具屍體。



組織發言人拉努薩表示,出事的難民船 是走私人口集團慣用的種類,每艘估計可 載120至140名難民。目前發現的5具屍體 皆為非洲男性,年齡介乎16至25歲,相信 已遇溺逾24小時。聯合國難民署表示,在 該海域巡邏的非政府組織船隻,昨日下午 收到第3艘難民船沉沒的消息,正趕往救 援,相信或有更多人遇難。拉努薩形容這 天是地中海「黑暗的一天」。

聯合國估計,今年以來至少440名難民 從利比亞經地中海前往意大利途中死亡。 自2013年底至去年底期間,已有逾50萬 人從北非偷渡往意大利,預計今年再有25 萬名難民抵埗。

■法新社